

为祖国庆生 为百姓添彩

——山东美术馆备下八大展览喜迎祖国65周岁生日

中华人民共和国成立65周年国庆日来临之际，山东美术馆在全省多地先后推出“刘曦林艺术印记·山东展”、“大地·王刚油画作品展”、“我们血脉相连——庆祝中华人民共和国成立65周年山东美术馆馆藏精品展”、“境遇——中国新经典画会2014年展”、“意蕴经典——中国写实画家八人展”等8个重点美术展览活动，为祖国的生日献上美好祝福，为广大群众的国庆假期增加璀璨的艺术色彩。

刘曦林艺术印记·山东展

展览由中国美协、中国国家画院、中国美术馆、中央美术学院、山东美术馆等单位联合主办，将于9月27日—10月6日在山东美术馆一楼A1厅、二楼B1、B2、B3厅举行，展出我国著名美术理论家、画家刘曦林先生的书画精品约200幅。展览分为“艺术学徒”（山东艺专—新疆—中央美院）、“画者从心”、“书者如也”、“古稀墨痕”四大部分，史论研究与书画创作成果一并陈列，将全面展现这位学者型艺术家的成长历程。

刘曦林先生生于山东临邑，少时即有画名，先后受教于张茂材、于希宁、关友声、黑

伯龙、张鹤云、吕品、张彦青、王琦、金维诺等省内外著名艺术家、理论家。曦林先生治学严谨，著作等身，尤以所著《蒋兆和论》、《中国画与现代中国》、《中国现代美术理论批评文丛·刘曦林卷》、《20世纪中国画史》为重，主编《中国美术年鉴1949—1989》、北京《美术志》填补学术空白，名重当代。同时，他起草了我国第一部美术馆工作管理办法，为中国美术馆的学术建设和中国美术事业的发展作出了卓越贡献。

大地·王刚油画作品展

展览由山东美术馆与河南美术馆联合主办，将于9月27日—10月26日在山东美术馆三楼C1厅、C2厅、C3厅、C4厅、C5厅举行(其中C4厅、C5厅展至18日)，展出王刚先生的《老万系列》、《太行山系列》、《黄河系列》等油画作品192件。本次展览由山东美术馆馆长徐青峰担任策展人。

王刚先生带来了他的代表性系列作品《老万》。在王刚看来，“老万”是万众百姓的通谓，芸芸众生的别称，是各行各业各有不同个性与面孔的你、我、他。王刚认为：“‘老

万’就像承载一切的大地，我创作‘老万’系列，是从泥土与大地中寻找一种原始、独特的根性艺术语言，我的‘老万’头像，越来越与大地浑然一体。”古朴、粗犷、雄强，具有强烈时代感的“老万”，曾先后在中央美院美术馆、北京798艺术区、河南省美术馆、宁波美术馆、黑龙江省美术馆展出，获得了社会各界的一致好评。

境遇——

中国新经典画会2014年展

展览由山东美术馆与中国新经典画会联合主办，将于9月30日—10月7日在山东美术馆二楼B4、B5厅举行。山东美术馆馆长徐青峰，以及常天鹤、蔡杰、何红蓓、蒋焕、曾传兴等20余位“新经典画会”成员将共聚开幕式现场，向业界与观众展示他们的80余件油画作品。

“中国新经典画会”的艺术家们号召：绘画应在保持绘画尊严的基础上呈现观念。此次展览以“境遇”为主题，试以具象的方式表达“中国新经典画会”艺术家对人生的理解，同时体现他们这代人对所处时代的所思所想。这

些热爱架上绘画的艺术家力求阐述当代性与写实性的关联，仍然孜孜技术，同时更着重于研讨时代及画面的当代意义。

意蕴经典——

中国写实画家八人展

展览由中共潍坊市委宣传部、青州市人民政府、山东美术馆、山东省油画学会主办，青州东晖置业有限公司协办，“庆·美术馆”承办，将于10月1日—10月24日在青州市云门山南路4388号“庆·美术馆”举行。本次展览是青州“庆·美术馆”的开馆首展，将展出山东美术馆馆长徐青峰以及王沂东、张少航、王沂光、马琳、李善阳、张义波、王珂8位卓有成就的当代中青年优秀艺术家的作品近50幅，代表了中国当代写实油画的总体发展水平。

作为当代著名油画艺术家，王沂东、徐青峰等人的作品反映了“古典精神”与“当代观念”的经典融合。艺术家们不仅有着精湛的写实油画技术，更是在追求典雅细致面貌的同时，在作品中不断深入探索和探讨“时代精神”，通过深刻把握当代人文思想，在继承写

实艺术的精髓外不断开拓创新，创作出了艺术家眼中的“我们的时代”。

除上述展览外，由山东美术馆与山东省监狱管理局联合主办的“‘美的感化·美的添彩’——山东美术馆馆藏精品走进省监狱”，将于10月份在省监狱举行，展出山东美术馆收藏的蒋兆和、徐金提、单应桂等艺术家的精品力作。由山东美术馆与山东老年书画研究会联合主办的“‘兴业杯·庆祝建国65周年山东老年书画展’”于9月25日—9月29日在山东美术馆老馆综合展厅举行，展出以山东老年书画研究会书画家为主体创作的书画作品约300幅。此外，山东美术馆精心策划、细心筹备，从馆藏作品中选出20幅精品，参加了9月22日开幕的“首届青岛国际艺术双年展”上，引发青岛轰动效应。

山东美术馆秉承“一切为了观众”的办馆理念，既通过主办精品展览把观众“请进来”赏精品、润精神、提境界，更抓住一切有利时机“走出去”，输出馆藏精品，整合社会藏品，广泛参加省内外各地区的美术展览活动，让各界观众切身感受艺术创作成果。通过上述展览的举办，能够使优秀的美术作品惠及更多群众，更大地发挥了美术馆的社会效益，凸显美术馆的公益属性。

“我们血脉相连——庆祝中华人民共和国成立65周年山东美术馆馆藏精品展”将在济南军区八一文体馆举办



△李前《八路军主力挺进东北》油画



△杨克山《战井喷》油画



△赵华胜《人民的兵》国画

2014年国庆节即将来临之际，由济南军区政治部宣传部与山东美术馆联合主办，济南军区军人俱乐部承办的“我们血脉相连——庆祝中华人民共和国成立65周年山东美术馆馆藏精品展”将于9月29日下午在济南军区八一文体馆开幕。展览将展出山东美术馆精选的79幅彰显国魂军威的馆藏作品，如《如果敌人从那边来》、《人民的兵》、《使命》、《胜利者——无名的战士》、《八路军主力挺进东北》、《大海(周恩来)》、《陕北纪事》、《护航》、《支援前线》、《战井喷》等，主题突出、风格多样、内涵深刻、意义重大，艺术地再现了我党、我军的光辉历程，是对建国65周年的最“美”祝贺。

作为公益性文化事业单位，山东美术馆始终把社会效益放在首位，坚持落实文化惠民政策，最大

限度地为公众提供品类多元、质量一流的美术展览活动服务。本次展览活动，旨在为中华人民共和国成立65周年之际，专门为人民子弟兵搭建一个层次高、影响大、效果好的零距离感受高品质艺术作品平台，助力部队文化建设，让官兵们在欣赏艺术作品的同时重温伟大祖国的光辉历史。同时，这也是山东美术馆心系国防、拥军强军朴素情怀的自然流露。

作为展览的立体补充，开幕式后还将举行“我们血脉相连——庆祝中华人民共和国成立65周年‘中国梦·强军梦’山东书画名家拥军笔会”。受山东美术馆邀请，山东省美协主席、山东艺术学院院长张志民，山东省美协副主席梁文博、刘书军，以及岳海波、张宏伟、徐康、张民生、杨大鲁等省内书画名家将出席笔会，现场创作的作品将

全部无偿捐赠给济南军区。

通过展览与笔会活动的举行，将进一步加强军地文化交流，带动我省美术界与驻鲁部队官兵的联系互动，充分满足基层官兵对先进文化的积极追求，全面展示齐鲁书画家的爱国拥军情怀和对伟大祖国美好明天的深切祝福。

展览名称：“我们血脉相连——庆祝中华人民共和国成立65周年山东美术馆馆藏精品展”；

主办单位：济南军区政治部宣传部、山东美术馆；

承办单位：济南军区军人俱乐部；

展览地点：英雄山路17号济南军区八一文体馆；

展览开放时间：9月30日—10月6日。



△刘德润《大海(周恩来)》油画



△陈国力《胜利者——无名的战士》色粉画



△崔开奎《支援前线》油画



△单应桂《如果敌人从那边来》国画



△于普洁《护航》水粉画